

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Уездного Михаила Николаевича «Оптимизация тактики лечения бесплодия у больных варикоцеле», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.13 – урология и андрология

Бесплодие, сопровождающееся варикозным расширением вен семенного канатика, является весьма актуальной проблемой современной урологии. В настоящее время, не смотря на фертильные показатели эякулята у пациентов с варикоцеле, до сих пор упорно проводится оперативное лечение варикоцеле у пациентов обращающихся в клиники по поводу невозможности зачать ребенка. При этом единого понимания механизма влияния варикоцеле на сперматогенез до сих пор нет, а результаты оперативного лечения варикоцеле при бесплодии не всегда однозначны.

В своём диссертационном исследовании автор убедительно обосновывает оптимальный подход к лечению бесплодия при варикоцеле на основании изучения влияния окклюзии яичковой вены на сперматогенез и функциональное состояние почек пациентов. Изучив данные 865 пациентов с варикозным расширением вен семенного канатика, проходивших лечение в отделениях урологии и данные анкетирования 482 мужчин, ранее оперированных по поводу варикоцеле, автор пришёл к заключению о том, что пациентам с варикоцеле и фертильными показателями эякулята рекомендовано находиться под динамическим наблюдением, а оперативное лечение варикоцеле не является обязательным.

При обследовании группы больных, с целью исследования влияния хирургического лечения на динамику показателей спермограммы у больных с исходной патологией и нормальными показателями эякулята, было выяснено, что варикозное расширение вен не является определяющим фактором нарушений сперматогенеза и не является абсолютным показанием к оперативному лечению в качестве профилактики нарушений сперматогенеза.

В ходе исследования Уездный М.Н. подробно провел сравнительный анализ видов оперативного лечения варикоцеле, в ходе которого было обосновано, что частота беременностей и рождения детей в исследуемых группах, не зависит от характера проведенной операции и примерно одинакова. Автором доказано, что независимо от выбора метода оперативного лечения при варикоцеле качество эякулята хоть и улучшается, но в целом на фертильности пациентов не отражается. Более того, лучшие результаты наблюдались у пациентов, которым лечение бесплодия было направлено на нормализацию функции антиоксидантной системы в эякуляте в виде антиоксидантной терапии в течение шести месяцев. При этом

частота наступления беременностей и родов в семьях пациентов, получавших только консервативное антиоксидантное лечение при трехлетнем сроке наблюдений, отмечалась более 50% случаев.

Выводы логичны и закономерно вытекают из содержания работы. По теме диссертации опубликовано 6 научных работ, в том числе 4 в центральных периодических изданиях, рекомендованных ВАК РФ. Замечаний по работе нет.

Диссертация Уездного Михаила Николаевича «Оптимизация тактики лечения бесплодия у больных варикоцеле», по специальности 3.1.13 – урология и андрология, является законченным научным исследованием, соответствующим п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней...», утвержденного постановлением Правительства РФ №74 от 24.09.2013г. № 842, в редакции утверждённой постановлением Правительства Российской Федерации №1539 от 11.09.2021г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.13 – урология и андрология.

Заведующий кафедрой урологии ФГБОУ ВО «Курский государственный медицинский университет» Минздрава России, академик РАЕН, Заслуженный врач РФ, член Президиума Российского общества урологов, доктор медицинских наук, профессор

О.И.Братчиков

Подпись профессора О.И. Братчикова заверяю:
начальник управления персоналом и
кадровой работы КГМУ

« 16 » июня 2022г.

ФГБОУ ВО «Курский ГМУ» Минздрава России
305041. К. Маркса, 3, г. Курск. Тел. +7(4712) 58-81-37
E-mail: kurskmed@mail.ru



Н.Н.Сорокина